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(дошкільної та корекційної) імені проф. Поніманської Т. І.  
 

ЗМІСТОВО-ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗАСАДИ ПІДГОТОВКИ 
МАЙБУТНІХ ЛОГОПЕДІВ ДО НАВЧАННЯ МАТЕМАТИКИ 

ШКОЛЯРІВ З ПОРУШЕННЯМИ МОВЛЕННЯ 
У Рівненському державному гуманітарному університеті здійснюється 

підготовка здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня  
спеціальності 016 «Спеціальна освіта» за освітньо-професійною програмою 
«Спеціальна освіта. Логопедія». 

Навички роботи з формування основ математики та здійснення 
математичного розвитку учнів з порушеннями мовлення майбутні логопеди 
отримують в процесі вивчення навчальної дисципліни «Спецметодика 
математики з основами математики», яка входить до обов’язкових компонент 
програми. Загальна кількість годин, які відводяться на вивчення дисципліни  
складає 150. Кількість кредитів  – 5,  модулів – 3, змістових модулів – 3. 

Мета вивчення навчальної дисципліни – професійна підготовка 
здобувачів вищої освіти  до організації роботи з навчання математики у дітей 
з порушеннями мовлення. Мета реалізується через завдання: ознайомлення з 
теоретичними питаннями математики; психолого-педагогічними основами 
навчання математики у дітей з порушеннями мовлення; формування у 
студентів загальнопедагогічних, професійних умінь і навичок; розкриття 
змісту, методів і форм роботи по навчанню дітей з порушеннями мовлення 
математики в різних спеціальних школах; озброєння методикою науково-
методичної та науково-дослідної роботи з актуальних проблем курсу, умінням 
здійснювати діагностику математичного розвитку дітей з порушеннями 
мовлення. 

У процесі вивчення дисципліни у здобувачів вищої освіти формуються 
такі компетентності:  

− інтегральна: здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі і 
практичні проблеми у галузі спеціальної та інклюзивної освіти або у процесі 
професійної діяльності (корекційній навчально-виховній, навчально-
реабілітаційній), що передбачає застосування певних теорій та методів 
відповідної науки і характеризується комплексністю та невизначеністю умов. 

− загальні: здатність до продуктивного мислення; здатність до 
самостійного пошуку, обробки та аналізу інформації з різних джерел, до 
вільного користування засобами сучасних інформаційних і комунікаційних 
технологій; здатність до виконання власних професійно-функціональних  
обов’язків: ідентифікувати, формулювати та розв’язувати проблеми, приймати 
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рішення і діяти відповідно до морально-етичних і правових норм; здатність до 
застосування знань і технологічних підходів до планування власної 
професійно-корекційної діяльності відповідно до порушень психофізичного 
розвитку та з у рахуванням індивідуальних та вікових особливостей дитини. 

− спеціальні: здатність оцінити структуру дефекту при психофізичних 
порушеннях (мовлення, інтелекту, функцій опорно-рухових та сенсорних 
систем); потенційні можливості розвитку різних сторін особистості кожної з 
категорії дітей з такими вадами; здатність виконувати корекційну навчально-
виховну роботу з профілактики, подолання вад психофізичного розвитку дітей 
з психофізичними порушеннями (залежно від нозології) у навчально-
виховному, реабілітаційному процесі незалежно від типу закладу і форми 
організації навчально-виховної діяльності; здатність до застосування знань і 
технологічних підходів до планування власної професійно-корекційної 
діяльності відповідно до порушень психофізичного розвитку та з у рахуванням 
індивідуальних та вікових особливостей дитини; здатність налагоджувати 
продуктивну професійно-корекційну і навчально-реабілітаційну взаємодії, 
суб’єкт-суб’єктну комунікацію; здатність до здійснення індивідуального і 
диференційованого підходу у роботі з дітьми  з особливими потребами 
відповідно до їхніх можливостей (інклюзивна освіта); здатність до здійснення 
корекції мовленнєвих порушень, використовувати нетрадиційні методи 
роботи; здатність до застосування знань провідних гуманістичних теорій, 
концепцій, вчень щодо виховання і навчання осіб з обмеженими 
психофізичними можливостями; здатність відстоювати власні корекційно-
педагогічні, навчально-реабілітаційні переконання, дотримуватись їх у житті 
та професійній діяльності. 

Програма навчальної дисципліни включає наступну тематику:  
Змістовий модуль 1. Спеціальна методика викладання математики як 

наукова та навчальна дисципліна: 1. Спеціальна методика викладання 
математики як педагогічна дисципліна. Особливості засвоєння математичних 
знань, умінь і навичок учнями допоміжної школи. 2. Навчальна програма з 
математики для допоміжної школи. 3. Принципи та методи навчання 
математики. Контроль та облік знань, умінь і навичок. 4. Урок математики у 
допоміжній школі. Типи уроків  5. Позакласна робота з математики. Зміст та 
завдання. 

Змістовий модуль 2. Підготовка дітей з порушеннями мовлення до 
обчислювальної діяльності: 1. Пропедевтика навчання математики учнів із 
порушенням мовлення. 2. Методика вивчення геометричного матеріалу в 
допоміжній школі.  3. Методика розв’язання арифметичних задач. 4. Методика 
вивчення метричної системи мір та дії з числами, отриманими при 
вимірюванні.  
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Змістовий модуль 3. Методика вивчення концентрів, тисяч, дробів та 
багатоцифрових чисел в допоміжній школі та труднощі, яких зазнають учні з 
порушеннями мовлення: 1. Методика вивчення першого концентра. 2. 
Методика вивчення другого концентра. 3. Методика вивчення третього 
концентра. 4. Методика вивчення першої тисячі та багатоцифрових чисел. 5. 
Методика вивчення дробів та відсотків. 

У процесі викладання дисципліни застосовуються різноманітні методи, 
прийоми, засоби навчання та форми подачі нового матеріалу. Зокрема, 
словесний метод (лекція, дискусія, співбесіда тощо); практичний метод 
(лабораторні та практичні заняття); наочний метод (метод ілюстрацій і метод 
демонстрацій); робота з навчально-методичною літературою (конспектування, 
тезування, анотування, рецензування, складання реферату); відеометод у 
сполученні з новітніми інформаційними технологіями та комп’ютерними 
засобами навчання (дистанційні, мультимедійні, веб-орієнтовані тощо); 
самостійна робота (розв’язання завдань); індивідуальна науково-дослідна 
робота.  

Методичне забезпечення складає: опорні конспекти лекцій, методичні 
розробки до проведення семінарських і практичних занять, навчальні 
посібники, інтерактивний комплекс навчально-методичного забезпечення 
дисципліни, нормативні документи, ілюстративні матеріали, навчальні 
відеофільми, реєстр методичних вказівок, планів семінарських занять, відео-
аудіо-матеріалів, плакатів тощо. 

Методи оцінювання та засоби діагностики результатів навчання: усне або 
письмове опитування; тестування; реферати; презентації результатів 
виконаних завдань та досліджень; захист лабораторних і практичних робіт; 
екзамен.  

Отже, змістово-оргінізаційні засади передбачають систематичну та 
цілеспрямовану роботу зі здобувачами в напрямку зростання їх математичної 
компетентності зокрема та професійної компетентності загалом. Тематика 
занять охоплює весь курс математики в спеціальній школі та дозволяє 
майбутнім логопедам опанувати необхідні знання, уміння і навички для 
здійснення навчання математики школярів з порушеннями мовлення. 

Література: 
1. Богданович М.  В., Козак М. В. Методика  викладання  математики  

в  початкових  класах:  навч.  посіб.  Тернопiль: Навчальна книга. Богдан, 2001. 
368 с.  

2. Гаврилов О. В., Ляшенко О. М. Спеціальна методика математики : 
підручник. Кам’янець-Подільський: Друк-Сервіс, 2014. 420 с. 

3. Павлюк Т. О. “Методичні рекомендації до виконання практичних і 
лабораторних робіт та завдань для самостійної роботи з навчальної дисципліни 
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ВПРОВАДЖЕННЯ КОРЕКЦІЙНО-РОЗВИВАЛЬНОЇ ПРОГРАМИ 
РОЗВИТКУ МОВЛЕННЯ ГІПЕРАКТИВНИХ ДІТЕЙ-ЛОГОПАТІВ В 

УМОВАХ ІНКЛЮЗИВНОЇ ГРУПИ 
В сучасних умовах особливої уваги набуває проблема адаптації дітей з 

порушеннями мовлення в соціальний колектив. Інклюзивна форма навчання 
дає можливість оптимальної організації опанування знань, умінь та навичок 
дітей дошкільного віку з різними освітніми потребами (Колупаєва, 2012). 

Мовленнєві вади гіперактивних дітей проявляються у всіх видах 
мовлення (зовнішньому, внутрішньому та писемному мовленні). 
Особливостями порушення усного мовлення виступають порушення на рівні 
звукового складу слова: відсутність окремих звуків чи їх спотворена вимова; 
пропуск звуків; перестановка звуків, складів. Помилки на рівні речення: 
пропуски слів у реченні чи їх перестановка; відсутність складних речень 
(користуються здебільшого простими реченнями); інколи є порушення 
логічного зв’язку між реченнями; пропуски прийменників чи їх неправильне 
вживання. Для зв’язного мовлення характерні такі помилки: квапливість 
мовлення; нечітка дикція; випадання речень при переказі прочитаного тексту; 
квапливість мовлення інколи призводить до спотикання (Рібцун, 2010). 

Тому ми розробили корекційно-розвивальна програма з розвитку усного 
мовлення, комунікативних вмінь та формування навичок позитивного 
спілкування.  

Мета програми: корекція недоліків мови; розвиток фонематичного слуху 
і сприйняття; розвиток усного мовлення; збагачення словникового запасу; 
розвиток пізнавальних процесів: мислення, пам’ять, увага, уява; розвиток 
комунікативних навичок спілкування; створення у дошкільнят позитивного 
емоційного настрою; формувати вміння звільнитися від напруження, скутості; 
виховання співчутливості, доброзичливості, взаємодопомоги та інших 
позитивних рис характеру. 

Завдання корекційно-розвивальної програми: 




